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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE 
AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E ONZE. 
 
 
 
 
Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, (08/08/2011), 
às 20h05min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, 
Estado do Paraná, os vereadores, Dimas de Jesus Fernandes, Amarildo 
Aparecido Bovo, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, José 
Pedro de Moura, Luciney Molina Sanches, Valter Colonello e Wilson 
Wanderlei Esposto. Após verificar o número legal e quorum, o Senhor 
Presidente Dimas de Jesus Fernandes, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Após solicitou 
ao Vereador José Pedro de Moura, que fizesse a leitura de um trecho 
bíblico. Após, o Senhor Presidente, solicitou ao Secretário da Mesa, 
Valter Colonello, que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 
anterior, correspondente ao dia 12.07.2011, a qual foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Logo após, solicitou ao 1º 
Secretário da Mesa, Valter Colonello, que fizesse a leitura das 
correspondências, sendo elas: a) Ofício nº165/2011, oriundo da 
Prefeitura Municipal de Terra Boa; b) Ofício nº. 224/2011, oriundo da 
Câmara dos Deputados do Gabinete do Deputado Federal Zeca Dirceu 
PT/PR; c) Convite oriundo da Faculdade Estadual de Ciências e Letras 
de Campo Mourão. Na seqüência foi deixada a palavra livre para que 
fossem tratados assuntos de interesse público, quando, então o 
Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos e agradeceu a Prefeita Vera Lúcia da Silva Zanatta 
por ter atendido as indicações dos estacionamentos, boa parte feitas 
pelos Vereadores desta casa, os estacionamentos atendidos foram em 
frente ao Sindicato dos trabalhadores rurais, em frente à Indústria do 
Neno e o Estacionamento do Fica e em frente à Engecar. Parabenizou 
a Escola da “APAE” solicitando encaminhamento de ofício 
parabenizando o jantar, foi um evento brilhante disse que ficou 
contente porque o povo de Terra Boa acolhe o pedido da Escola.  Com 
a palavra o Vereador José Pedro de Moura, cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos, pediu a remessa de um ofício para a 
Prefeita Vela Lúcia da Silva zanatta, solicitando uma rede de iluminação 
na Rua Boa Esperança, o morador procurou o Vereador e disse que 
paga a iluminação pública e na frente da casa dele não tem a 
iluminação, tem que puxar a energia do vizinho, disse que já falou com 
os responsáveis, que foram até a sua casa e disseram que em dois 
meses estaria tudo regularizado e até agora nada. Com a palavra o 
Vereador Valter Colonello,cumprimentou e agradeceu a presença de 
todos, parabenizou a Administração Municipal pela escolha da Sra. 
Marina Sidinéia Ricardo Martins ao cargo de Secretária Geral, uma 
função bastante importante, tem certeza que vai desempenhar da 
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melhor forma possível  e disse sobre a facilidade que teremos de 
conversar com a Secretária Sra Marina sobre qualquer assunto referente 
a Administração Municipal. Disse que foi uma boa escolha. Quanto às 
outras funcionárias a Sra. Maria de Lourdes Brandão Jacinto e a Sra 
Márcia Vicentina Ricardo Benedet não teve a oportunidade de 
conversar com elas, mas acredita que farão um bom trabalho junto a 
Administração Municipal. Disse ainda sobre os buracos que estão nas 
Ruas da periferia de Terra Boa, não agüenta mais vir aqui e falar que as 
Ruas que não fazem parte do centro estão totalmente abandonadas 
no nosso município. Se vocês tiverem oportunidade de passarem na Rua 
da minha casa que é uma delas que estão esburacadas, há muitas 
outras Ruas também com buracos é o fim do mundo uma coisa daquilo 
ali, já choveu, já secou várias vezes e nada, os vizinhos estão colocando 
pedras nos buracos e nenhuma providência é tomada e disse que vai 
conversar com a Sra.Marina mais uma vez. Ainda com a palavra disse 
sobre o curso em Brasília semana passada com os Vereadores que foi 
um dos cursos mais aproveitados quanto aos temas, carga horária, os 
trabalhos começavam e terminavam sempre no horário. Tiveram a 
oportunidade de fazer contato com os Deputados. Disse que o 
Presidente Militão Rodrigues Filho, emplacou uma emenda do 
Deputado André Vargas no valor de R$1.000.000,00 (hum milhão de 
reais), fez ainda uma reivindicação juntamente com o Vereador José 
Pedro de Moura no Gabinete do Deputado Reinold Stephanie que ficou 
de colocar uma emenda de uma moto niveladora ou um caminhão de 
bombeiro e nós tivemos a preferência de escolher uma moto niveladora 
e já anotou na agenda para fazer essa emenda. Com a palavra o 
Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que foi procurado pela 
população de terra Boa, e comentaram sobre um médico que está 
trabalhando no Posto de Saúde em Terra Boa Dr.Roberto Califa Darido 
Abedall, muitas pessoas estão reclamando pelo atendimento do 
médico que é mal atendido, o paciente chega para ser atendido e o 
médico pouco examina e diz que não tem nada de mais. Disse o 
Vereador Wilson que se a pessoa está sendo paga para atender bem os 
pacientes o médico tem que fazer bem feito o diagnostico. Disse ainda 
sobre o cascalhamento na Estrada Palmital que agradeceu a Prefeita 
Vera Lúcia da Silva Zanatta que estava sendo executado um pedido 
seu, só que começou e não terminou. Faz uns trinta dias que solicitou o 
pedido de cascalhamento na Estrada Palmital e trabalharam apenas 
dois dias e pararam a execução do serviço e não voltaram mais. Disse 
também sobre as estradas rurais como a Estrada Butiá, Estrada 
Corumbai que os bueiros estão entupidos, passando água por cima 
deles, arrumam apenas para fazer a safra e fazem apenas um quebra 
galho depois não voltam mais. Disse que na estrada Gabirobal no 
Sr.Leonardo a Sabarálcool está jogando água na estrada e o Sr Adriano 
Giuliangelli fez uma leira de um lado e a Sabarálcool fez uma leira do 
outro lado da estrada e a água desce no dia de chuva as crianças não 
vêm estudar, até no ônibus está entrando água dentro ta virando uma 
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lagoa. Disse que foi lá e tirou fotos e solicitou a remessa de ofício para 
que tomem as devidas providências. Disse que se não tomar 
providências vai ao Fórum igual, fez com a estrada Corumbai, a 
sabarálcool acaba com as nossas estradas, ela tem que ser responsável 
porque os alunos não podem ficar sem estudar por causa da 
Sabaralcool. Disse que faz uns três meses que está acontecendo isso e 
ficou sabendo só agora e exigiu medidas cabíveis. Ainda com a 
palavra o Vereador Wilson disse sobre os bueiros quebrados no Distrito 
de Malu que a Tribuna de Terra Boa colocou fotos no site e está na 
mesma situação, não foi trocado nenhuma tampa, disse que a hora 
que alguém cair daí vai ser tomadas providências necessárias. E não é 
falta de pedir porque está quase toda a semana no pátio pedindo e 
cobrando e não fazem. São coisas pequenas que fazem falta são 14 
bueiros e cada vez vai aumentando mais. Disse sobre as lixeiras na 
Praça do Distrito de Malu que solicitou e ainda não colocaram, disse 
que viu um caminhão com lixeiras e disseram que essas lixeiras estão no 
abrigo e não Praça do Malu não chegou nenhuma lixeira para ser 
colocada ainda e solicitou providências. Com a palavra ainda disse 
que tem uns funcionários da Prefeitura Municipal reclamando muito 
porque estão tirando as horas extras e o adicional de insalubridade e 
solicitou a remessa de ofício ao Departamento competente pedindo 
uma planilha completa quanto era a folha de pagamento anterior e 
quanto é a folha de pagamento atual para comparar se realmente 
subiu muito e saber o motivo porque tem que cortar as horas extras e o 
adicional da insalubridade dos funcionários. Com a palavra o 
Presidente Dimas de Jesus Fernandes solicitou no mesmo ofício que o 
Vereador Wilson solicitou uma relação com os nomes dos funcionários 
que tem o cargo de comissão da Prefeitura Municipal de Terra Boa. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, foi dado início à “Ordem 
do dia”.  Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 25/2011, 
“Autoriza a urbanização de área de terra de imóvel rural para fins de 
loteamento urbano e dá outras providências”. Com a palavra o 
Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse que o projeto é de suma 
importância, há necessidade para o nosso município, haja vista que são 
1000 inscrições em média de casas populares, disse que vai aprovar o 
projeto com certeza, mas é a primeira briga da granja no conjunto 
habitacional. Essa situação tava visto que ia acontecer porque 500 
metros do município é muito pouco é a primeira que vai entrar na briga, 
mais tarde a granja do Junior Preto, e ta ficando uma situação difícil 
porque as pessoas planejam o município, tem que ser olhado com 
carinho e não dar essa autorização. Investiram muito numa granja hoje 
o valor de uma granja é aproximadamente R$400.000,00 (Quatrocentos 
mil reais) e como vai fazer para arrancar isso de lá então a briga vai 
começar. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, disse que vai 
complementar o que o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse que 
realmente é uma preocupação muito grande, temos duas prioridades 
muito grandes no nosso município, uma delas são as casas populares e 
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a outra prioridade são os investimentos que o município faz com as 
granjas e realmente vai ter esse problema ali com a granja é um fato 
bastante preocupante para nosso município. Disse que já fez muitas 
críticas quanto à questão das granjas principalmente o mau cheiro e 
cada vez mais fica preocupado com isso. Ninguém faz um investimento 
pensando no retorno e quem fez um investimento ali no caso do Sr 
Valter Peres realmente fez um investimento pensando no retorno, e 
dentro do limite que a lei determinava. Não fez nada ilegal, fez a coisa 
legal e vai ter dificuldades e não sei quem vai arcar com as 
conseqüências. Outra preocupação que tem e com relação que 
mesmo urbanizando aquela localidade nós temos a consciência que 
nós temos uma parte urbanizada e nós vamos ter uma parte que não é 
urbanizada e vamos chegar numa outra parte urbanizada. É lógico que 
tem que fazer um investimento com relação à ligação dessa parte, nós 
sabemos que não pode ser pela rodovia então espera já que ta sendo 
comercializado esse loteamento com a construtora que a despesa com 
essa ligação que terá com sede do município e do loteamento seja por 
conta da construtora também. Com a palavra o Vereador José Pedro 
de Moura, disse que realmente a preocupação dos nobres vereadores 
que fizeram o uso da palavra realmente eles tem razão quanto às 
pessoas que liberam as granjas. Disse das tecnologias avançadas que 
estão no mercado, novos produtos para amenizar o mau cheiro das 
granjas, disse que o vereador Dimas de Jesus Fernandes tem sua granja 
e é lógico que é mais renda para o nosso município, está gerando ICMS 
e torce para que esse produto tenha sucesso e que venha resolver o 
problema da granja do Bino e demais granjas no município porque todo 
mundo está empenhado nisso. Ninguém mais querendo se manifestar, 
foi o projeto de lei colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 26/2011, “Autoriza o 
desmembramento de área de terra de imóvel rural e incorporação ao 
perímetro urbano da cidade de Terra Boa”.  Ninguém querendo se 
manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 41/2011, a 
qual o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, indicou o reajuste do valor 
do auxílio alimentação pago aos servidores públicos municipais de Terra 
Boa.   Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que 
teve fazendo um levantamento do ano de 2007 até agora e só a 
inflação durante esses anos dá em média 32%, o auxílio alimentação 
hoje é de R$70,00 vezes 32% o auxílio iria para o valor de R$ 95,00. Disse 
que um tempo atrás recorda muito bem que iam mudar o auxílio 
alimentação para R$150,00, porque em Cianorte/PR é 40% do salário 
mínimo, aqui se der 20% já vai para R$110,00 porque esse plano de 
cargos e salários muitas pessoas ficaram contentes e outras não e isso 
seria uma justificativa para dar aumento para aquele que não teve 
aumento nenhum. Disse que quem comprava em 2007 com R$70,00 
comprava bastante coisa e hoje ta bem defasada, por isso solicitou a 
indicação.  Com a palavra o Vereador Valter Colonello parabenizou o 
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Vereador Wilson Wanderlei Esposto por essa iniciativa. Disse que toda 
vez que foi feito reunião com a Prefeita Vera Lúcia da Silva Zanatta 
para discutir salário e sobre as contas da Prefeitura foi comentado sobre 
o auxílio alimentação. Disse que é importante ter no papel como fez o 
Vereador Wilson. Disse ainda que o auxílio alimentação é uma 
renumeração que beneficiam os funcionários que tem salários mais 
baixo e se for atendida essa indicação do Vereador Wilson esse auxílio 
alimentação vai beneficiar os funcionários que tem uma renumeração 
menor. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Discussão em 
Único turno da Indicação nº 42/2011, a qual o Vereador José Pedro de 
Moura, indicou a implantação do “arvorismo” no Bosque Municipal 
André Ricardo da Silva na cidade de Terra Boa. Com a palavra o 
Vereador José Pedro de Moura, disse que essa indicação vem dar aos 
jovens a oportunidade de se aventurar. Ninguém mais querendo se 
manifestar, foi a indicação colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Nada mais havendo na Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente Militão Rodrigues Filho, abriu a palavra para as 
Comunicações Parlamentares, momento em que o Vereador José 
Pedro de Moura parabenizou a Prefeita Vera Lúcia da Silva Zanatta 
pela iluminação da quadra no Conjunto Cidade Alta, também a 
quadra da Escola Municipal Princesa Isabel. Disse também que vai ser 
dado inicio a execução da iluminação na pista de caminhada no 
Estádio Antonio Urtado, e parabenizou a execução de pavimentação 
asfáltica que está sendo realizada no Conjunto Tókio. Parabenizou o 
gesto da Sra Terezinha Poyane pela passagem de seu aniversário onde 
comemorou com os parentes e amigos o seu aniversário e quis de 
presente dos convidados cesta básica para ser feita doação as 
entidades na cidade de Terra Boa foi um gesto muito nobre de sua 
parte. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que 
recebeu resposta através do ofício nº195/201- ERCM do Gabinete do 
Deputado Douglas Fabrício, informando que foram apresentadas no 
plenário da Assembléia Legislativa do Paraná indicações em favor do 
município e enviou cópias das indicações de interesse do município de 
Terra Boa que objetivam proporcionar melhorias para cidadãos da 
nossa região que são elas: indicação nº1746/2011 propõe à SEIM – 
Secretária da Indústria, Comércio e Assuntos do MERCOSUL que viabilize 
recursos para a construção de barracões industriais no município de 
Terra Boa e no distrito de Malu; indicação nº1690/2011 propõe à 
Cohapar – Companhia de habitação do Paraná a construção de 70 
unidades habitacionais rurais no município de Terra Boa para atender a 
famílias de pequenos produtores rurais, disse que são muito importantes 
essas indicações para o município. Com a palavra o Vereador José 
Maria Leão Coelho, disse que não é muito de fazer elogios para quem 
ocupa cargos políticos ou funções públicas. Mas a situação de uns anos 
para cá ta ficando difícil e quando a gente vê as coisas acontecer a 
gente tem pelo menos falar o que está vendo. Disse que alguns anos 
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atrás tiveram a oportunidade de ver vários colegas que passaram pelo 
legislativo que lutaram, brigaram e se sentiram frustrados e algumas 
buscam para o município e sem sucesso. E pensando que ia voltar para 
a casa e pendurar a chuteira sem ver todas essas e todas essas coisas 
estão acontecendo parece um absurdo ficar tantos anos ouvindo 
pessoas falando em fazer estacionamentos nos canteiros e até a 
preservação do meio ambiente já foi usado esse argumento que 
precisava da grama, onde já se viu por concreto, disse que para tudo 
tem um estudo, um planejamento, mas era sempre uma desculpa que 
a gente ouvia. Disse dos quebras molas que vai continuar ouvindo 
porque a gente sabe que o Judiciário pega pesado em alguns 
municípios sobre essa causa. Quero agradecer como legislador que ta 
vendo acontecer e que muitos outros colegas lutaram, pediram e 
insistiram e que essa casa de leis com essa renovação também vem 
brigando, pedindo e a gente fica feliz e tem certeza que essa luta que 
vocês tem vai conquistar muitas outras ainda para o município de Terra 
Boa. Com a palavra o Presidente Dimas de Jesus Fernandes desejou 
melhoras ao Vereador Militão Rodrigues Filho. Agradeceu a presença 
da imprensa. Em seguida deixou a palavra livre, sendo que, ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente Dimas de Jesus 
Fernandes agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
Sessão. 
 Sala das Sessões, 08 de agosto de 2011. 
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